



Nuestra Lucha.

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 366

VIERNES, 18 DE NOVIEMBRE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

Ha renacido la tranquilidad en el frente

Importante nota del Gobierno de la República

El repaso del Ebro ha obedecido exactamente a una previsión del mando republicano

Siete contraofensivas que cuestan al enemigo 85.000 bajas

Barcelona, 17.—En el Ministerio de Defensa Nacional se ha facilitado la siguiente nota:

"El Alto Mando del Ejército de la República, a los cuatro meses aproximadamente de iniciada la batalla del Ebro, ha dispuesto que nuestras fuerzas se replieguen a sus primitivas posiciones del 25 de julio. Con este motivo, el Gobierno de la República estima conveniente informar a la opinión española. En la Historia, la batalla del Ebro pondrá como uno de los episodios más gloriosos y más eficaces en el orden militar y en el político realizados por el Ejército de la República.

Esta operación consta de tres períodos: El primero, de iniciativa de nuestras fuerzas al atravesar el Ebro, con una técnica magistral que causó la admiración del mundo entero, que fué conceptuada como inaudita por los expertos de las demás naciones. En un plazo de cuarenta y ocho horas, iné conquistada una extensa zona de unos 600 kilómetros cuadrados, amenazando seriamente por la retaguardia a la masa de maniobras de las tropas invasoras que pretendían tomar Sagunto y Valencia. Tuvo el Ejército enemigo que volvérse y reaccionar, concentrando sus medios materiales para detener el empuje de los soldados de la República.

El segundo período fué el del mantenimiento de las posiciones de la orilla derecha del río, no menos eficaz en su desarrollo y técnica que el primero. La ofensiva enemiga fué absorbida, no ya la de Levante, sino la intentona facciosa sobre Almadén, codiciado extraordinariamente por los invasores. Divisiones enteras, ávidas de ganar las cumbres de Caballs y del Val de la Torre, se estrellaron contra el heroísmo de los que defendían nuestra independencia. Siete contraofensivas potentes resistieron nuestras fuerzas, cada una superando las anteriores en derrota de material alemán e italiano. A todas ellas se opuso la calculada

técnica de desgaste del Alto Mando republicano.

La diversión estratégica que representaba la operación, prevista para un tiempo no mayor de un mes. Por eso resultó asombroso el espacio de cuatro meses empleados en el desgaste del enemigo y en el desbaratamiento de sus planes militares y políticos.

La tenacidad violenta de los invasores y facciosos para reintegrarnos a la margen izquierda del río les ha costado unas 85.000 bajas, entre las que curitan las mejores fuerzas de choque adversarias. Descubiertos catálogos aviones italo-germanos, derribados; un amplio periodo de tiempo ganado para la República, que ha seguido la organización de sus elementos de resistencia, y perdido para los facciosos, tanto en la moral de sus filas y de su retaguardia como en el terreno internacional. Asimismo, se ha visto obligado el enemigo a reproducir sus demandas de material y de hombres al extranjero, bajo la presión destructora del heroísmo de nuestras fuerzas. Finalmente, hemos obtenido el reconocimiento universal de que nuestro Ejército disfruta de organización, disciplina y eficacia para las más complejas maniobras.

El tercer período de la operación, exactamente previsto por el Alto Mando, o sea el repliegue a la base de partida de la margen izquierda del río, se ha realizado ordenadamente, sin pérdidas por nuestra parte de hombres ni de material. El propósito de esta operación fué descongestionar la ofensiva facciosa contra Valencia y desbaratar los planes políticos, de carácter internacional, elaborados sobre la base de un éxito fulminante en la zona levantina. El Ejército del Ebro fué el encargado de esta audaz operación militar, sólo posible si estas fuerzas que han de ejecutarla poseen, sobre una moral elevadísima, buenas cualidades técnicas de primer orden. Luchar con el río Ebro a la espalda durante cerca de cuatro meses no es una empresa al alcance de cualquier Ejército. Los mejores tradicionales del arte militar lo habían considerado por anticipado. Hoy tenemos motivo para enorgullecernos por ser tropas españolas las que han hecho posible tan asombrosa operación.

La fase más difícil, la habilísima maniobra en retirada sin perder un solo hombre ni un solo fusil, dentro de la preceptiva militar, ha resultado un suceso insuperable como el del paso del río el 25 de julio. Por razones de urgencia política, el enemigo acumuló en la séptima contraofensiva tal cantidad

La situación política nacional

Consejo de Ministros bajo la presidencia de S. E.

Barcelona, 17.—A las 12,30 de la mañana se reunió el Consejo de Ministros bajo la presidencia del doctor Negrín, que terminó a las tres y media, trasladándose todo el Gobierno a la residencia del presidente a almorcán, donde se celebró otro Consejo bajo la presidencia del señor Azaña, terminando a las 7,30.

Se acordó enviar una misión especial a Ankara, para asistir en representación del Gobierno, a los funerales del presidente Ataturk. Después, se examinó detalladamente la situación internacional...

REUNION DE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Barcelona, 17.—Se reunió la Comisión ejecutiva de la U. G. T. bajo la presidencia de González Peña.

Después de tratar de diversos asuntos, se autorizó a Rodríguez Vena para marchar a Inglaterra a realizar diversas gestiones cerca de los delegados obreros británicos.

ACTO DE SOLIDARIDAD

Barcelona, 17.—En uno de los principales teatros de Rotterdam (Holanda) se celebró el día 4 del actual un acto de

propaganda a favor de la España republicana, asistiendo el vicecónsul de España y el encargado de Negocios.

EMISIÓN DE LA DELEGACIÓN DE PROPAGANDA Y PRENSA

Madrid, 17.—Esta noche ha tenido efecto una emisión extraordinaria organizada por la Delegación de Propaganda y Prensa en homenaje a las brigadas internacionales que han luchado por la libertad del pueblo español.

El delegado de Propaganda y Prensa dedicó unas palabras de cariño y gratitud a los homenajeados.

El coronel Casado pronunció unas sentidas palabras para los que vinieron a España acosados por el ideal de libertad, porque no podían, tranquila y mansamente, contemplar la destrucción de un pueblo honrado. Vinieron a España porque eran trabajadores y sabían que aquí precisamente se ventilaba el pleito entre el capital que ataca y el trabajo que se defiende.

Los "internacionales" pronunciaron asimismo, unas palabras llenas de emoción.

EL CINE EN LA SEMANA

"La última noche"

No diremos ninguna verdad nueva al afirmar que toda la estabilidad de cualquiera de las realizaciones rusas cinematográficas que, por espacio indefinido, soportamos valientemente, se apoya de un modo simple, en una base amable de cariñosa simpatía por parte del espectador español. Pero sucede a veces como ahora en esta "Última noche" proyectada en el Circo, que no basta para disimular un gesto de cansancio, ni siquiera una cantidad, por excesiva que sea, de benevolencia. ¡Tanto rebasa "La última noche" la línea de lo inquietante!

En realidad se trata de una película tímida, donde las puertas, como en las funciones por aficionados, no cierran bien, ni los "muertos" se mueren de tiempo, y donde diríase que hasta los disparos se hacen con fusiles recalentados...

Nosotros desconocemos la "Mosfilm", así como seguimos ignorando la finalidad oportunista de "pasar" la "Última noche" por su característica marcadamente elemental y retrogrado. Sin embargo, sería de descarado, por prestigio del control de espectáculos públicos, "La última noche" fuese, también, la última vez...

Nuestro reconocimiento lo damos de aquí, por adelantado, a los compañeros componentes.—J

Federación Provincial

Socialista

Se convoca a todos los miembros del Comité Provincial de esta Federación, en nuestro domicilio social, para hoy Viernes día 18 a las once de la mañana.

Gobierno civil

LAS COSECHAS DE NARANJAS Y PATATAS

Al recibir a los reporteros les dijo el camarada Sánchez que son numerosas las denuncias que se presentan sobre abusos cometidos en las cosechas de patata y naranja, bostezando de esta manera la exportación del último fruto.

El gobernador dijo que había constatado que determinada clase de naranja se venderá al público a menor precio que el que ahora se paga. Terminó diciendo que ha dado órdenes a los controles y alcaldes para que vigile el cumplimiento de las disposiciones dadas en orden a las cosechas.

COMISARIA

Por agentes afectos a esta plantilla se han efectuado en el día de ayer quince detenciones de otros tantos individuos.

Comité Ejecutivo Provincial pro Campaña de Invierno

AYUDA AL EJERCITO

Extraordinario acontecimiento en Murcia Park, el domingo 29 de noviembre de 1938, a las tres de la tarde, organizado con la colaboración de la Agrupación del Sur de Transportes de Carabineros.

PROGRAMA

1.º Gran carrera de cintas con tres premios.

2.º Interesante concierto musical por una banda militar.

Nota.—Los ciclistas que deseen tomar parte en la carrera lo solicitarán hasta el día 19 en la noche, en las oficinas del Frente Popular, Fernán González, 19.

Dado el carácter benéfico de este acto, invitamos al pueblo murciano para que con su valiosa ayuda contribuya a esta magnífica obra en beneficio de nuestros heroicos combatientes.

El Comité

Suma anterior, 311.670,15 pesetas, Comisión Pro-Campaña de Invierno de Beniel, 5.722,25 pesetas; Comisario F del 5.º Grupo de Hospitales, 2.º donativo, 2.600; Angel Planes, de Espinardo, 200; Industria Hotelera y Cafetera, 26.754,50; Dependencia Int. H. y Cafetera, 5.312,55; ingreso función Ronda dia 9. Círculo de la J. S. U. de Cartagena, 2.394,75; Comité Local Campaña Invierno, Lorca, 33.555,50; Organizaciones de Mandaderos de donativo y dos festejos, 1.092,25; Grupo de Reencuentro Archena, 6.317; Vicente Luis, 150, en refugio de venta del libro de relaciones de Leopoldo Urrutia, 1.º, 77,59; 3.º S. U. de Murcia, 200; Comisión Campana de Invierno del Palmar, 8.958,80; Julian Blanco, de S. España, 25; Juan Villalba, de Murcia, 50; Sindicato Trabajadores de la Tierra de la Albolafia, 500.

Total, 411.574,25 pesetas.

Murcia, 16 de noviembre de 1938.— Secretaría de Finanzas.

FAMILIARES DE MUERTOS, DESAPARECIDOS o MUTILADOS de GUERRA

La Federación Provincial Socialista, velando siempre por los que dieron su vida por la Patria, es tramitadora y resolverá GRATUITAMENTE los expedientes de pensiones. Horas de oficina de 10 a 1 y de 4 a 7.—CASA DEL PUEBLO.

duos por delitos divorcios, habiendo sido puestos a disposición de las autoridades correspondientes.

Asimismo se han tramitado a los diferentes Juzgados varias denuncias por daños, sustracciones y otros.

Cooperativa Murciana Popular de Consumo

A V I S O

Desde hoy viernes, día 17, procederemos al reparto entre nuestros asociados, del racionamiento Municipal de arroz y azúcar, a razón de 100 gramos de cada artículo por ración.

Se servirán 150 cartillas diarias en cada uno de nuestros establecimientos y los cooperadores acudirán a recoger su racionado a la Expendeduría que de siempre tienen asignada.

Para hacerse cargo de estos artículos es imprescindible la presentación del carnet municipal y la cartilla de consumo de la Cooperativa.

A los cooperadores de las Diputaciones no les corresponde el azúcar por haberla percibido el día 21 del pasado mes.

Partido Comunista de España (S. E. de la I. C.)

Gran mitin para mañana sábado, día 19 de noviembre de 1938, a las diez y media de la noche, en el Central Cinema.

MATIAS MARTINEZ, Secretario General del Comité Provincial.

ISIDORO DIEGUEZ, por el Comité Central.

Hablarán a todo el pueblo de Murcia cumpliendo los acuerdos de la Asamblea Nacional y Provincial.

Presidirá PEDRO RAMOS, miembro del Buró Provincial.

¡Por la unidad de todos los españoles!

¡Por la República!

¡Por la libertad y por la independencia de España!

El acto será válido en toda la provincia.

TABACO

Hoy viernes, día 18, se pondrá a la venta en los establecimientos de esta capital el tabaco correspondiente a la ración del ticket número 3 del carnet del fumador, cuyas tarjetas han sido asignadas a las expendidorías siguientes:

Número de las tarjetas

EL ALCALDE CONFERENCIA CON LOS GESTORES

El alcalde dijo a los informadores que había llamado a los gestores municipales para tratar de armonizar los intereses municipales y los particulares de cada uno de ellos a la vista de la confección de los próximos presupuestos.

MATERIALES PARA LAS REFORMAS URBANAS

Siguieron diciendo el alcalde que ha recibido de Firmes Especiales el ofrecimiento de cien toneladas de alquitrán

Consejería Municipal de Abastos

REPARTO DE PIENSO

Hoy, día 18, los vecinos del partido de Churra y Belén de idem que posean certificados firmados por los alcaldes pedáneos como que poseen ganados, deberán pasar con los mismos por la fábrica de harinas "La Innovadora", a recoger el pienso que les ha correspondido a sus ganados.

Deberán presentar en la fábrica con dichos certificados la cédula y el carnet de racionamiento, todo debidamente firmado y sellado por dichos alcaldes.

REPARTO DE CARBÓN DE COKE

En el reparto de carbón de coke que tendrá lugar mañana sábado, día 19, corresponde a los comercios del 115 al 124, en primera vuelta, y el número 1 en segunda.

Los carnetes de los comercios del 115 al 117 retirarán el carbón del establecimiento instalado en la calle de Almohajar número 6, y los del 119 al 124 y número 1 en la calle de Madre de Dios número 27.

Las normas, cantidades y precios para este reparto serán idénticos a los anteriores y la cantidad de carbón que se reparte es la de 6.345 kilos.

MURCIA-PARK

TEMPORADA DE OTOÑO

SERVICIO DE PISCINA Y BAR

ENTRADA LIBRE

— TABACO —

Hoy viernes, día 18, se pondrá a la venta en los establecimientos de esta capital el tabaco correspondiente a la ración del ticket número 3 del carnet del fumador, cuyas tarjetas han sido asignadas a las expendidorías siguientes:

Número de las tarjetas

1 al 600
601 " 1.200
1.201 " 1.300
1.801 " 2.400
2.401 " 3.000
3.001 " 3.600
3.601 " 4.200
4.201 " 4.800
4.801 " 5.400
5.401 " 6.000
6.001 " 6.600
6.601 " 7.200
7.201 " 7.800
7.801 " 8.400
8.401 " 9.000
9.001 " 9.600
9.601 " 10.200
10.201 " 10.800
10.801 " 11.400
11.401 " 12.000
12.001 " 12.600
12.601 " 13.200
13.201 " 13.800
13.801 " 14.400

El tabaco se le reservará al fumador hasta el día 26 inclusive.—Solamente tendrán el beneficio de este reparto aquellos que posean la tarjeta del fumador, siempre que se hallen comprendidas dentro de la numeración anotada.—El reparto de tabaco en pueblos y caseríos de este término municipal se hará también por medio de la tarjeta del fumador.—Los alcaldes pedáneos de cada localidad, de acuerdo con los expendedores respectivos, cuidarán de solucionar las incidencias que puedan presentarse en este reparto.

Murcia, 18 de noviembre de 1938.—El gobernador civil, S. SÁNCHEZ.

Consejo municipal

al precio de 140 pesetas, para el arco del Puente Nuevo, la Avenida de José Alegría, plaza de Santa Bárbara y Puerta de Castilla hasta la calle de Cadenas. Dijo también que esta última reparación dará comienzo con toda urgencia.

HALLAZGOS

Agrupación Socialista de Murcia

Quien acredite llamarse Emilio Rivero Villa, puede pasarse por la Secretaría de esta Agrupación Socialista (Casa del Pueblo) y a las horas de diez, una y media y de cinco y media a nueve, donde se le entregará un carné, que a su nombre ha encontrado un camarada.

CUERPO DE SEGURIDAD

9.º GRUPO URBANO

A la llegada del tren que hace el recorrido de Lorca-Murcia, y en la estación de Alcantarilla, ha sido encontrada por unos chiquillos y entregada a la pareja de escolta una cartilla militar conteniendo varios documentos a nombre del soldado Alfonso Sáez Segura, la cual se encuentra en las oficinas de este Grupo, en la calle de Ochando (antiguo Sanatorio de San Carlos) a disposición de quien acredite ser su dueño.

Campaña de Invierno

La Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra compuesta exclusivamente de combatientes caídos en los campos de batalla, no puede por un solo momento olvidar a sus hermanos que siguen la lucha en las trincheras, y por haberlo sufrido en su propia carne saben lo que significa el invierno en los frentes.

La Sección Comunal de Ceuta de la Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra se complace en demostrar su agradecimiento al público que tan generosamente contribuyó con su aportación y su presencia al acto de la Campaña de Invierno realizado el día 11 del corriente mes en el Teatro Boreo de dicha ciudad, también agradecemos el rostro de los artistas que actuaron desinteresadamente y en especial a la brillante actuación de la Bandera del Cuerpo de Asalto.

"Viva la fraternidad del pueblo español".

"Viva el Ejército del Pueblo".

Por la Liga de Mutilados: El Secretario de Organización.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media DIEGO CORRIENTES, por Pedro S. Terol.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce y media ABAJO LOS HOMBRES! por Carmelita Aubert.

CINE INÉSTIA

Hoy, de cuatro y media a doce y media ROSAS NEGRAS, por Lillian Harvey.

SALÓN SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce y media SUENOS DE JUVENTUD, por Katherine Hepburn.

CINE POPULAR

El próximo sábado de cinco a doce SHANGHAI, por Loretta Young.

CON LA TIJERA...

Prensa presiere, sobre los demás, dos temas muy interesantes —verdadera cuestión— *la unidad antifascista*. *Unión internacional* es tema que a consideraciones tanto sencillas, en las que todos los periódicos —sin excepción— incurran con sus dos puntos de vista. El problema de la unidad nos es ya demasiado familiar para algunos periódicos —sobre todo los de cierto sector muy controlado por su extraordinaria propaganda y propagación de consignas—, pero bocazo predilecto. Otros pelean, sin embargo, de que tanto la mágica palabra para luchar con impertinencias que tan siempre lo hicieron. Entre éstos se encuentran los órganos de nuestro que no han cesado nunca de apelaciones al buen sentido de los antifascistas. De nuevo "El Sol" de Madrid, escribe:

... que todos coincidimos en la idea que, realzada a la perfección, ragúa cada sector por el abierto al progreso indefinido. Nada somero nos hará ver que la común a realizar no termina dentro de una docena de años.

Consecuente, la tarea proselitista, legítima en otra ocasión, es tremenda, estéril y contraproducente porque toda energía es poca para moler la obra que tenemos de y porque con ello sembraremos llamas y recelos que, en vez de fuentes, sirven de elementos de incendio, que es el arma más eficaz de las derrotas.

Un programa común todos queríamos, bien concreto, por independencia patria, libertad individual y los trece puntos recibidos al tucán con justa nuestras vidas enemigos. Lo menos que podemos hacer es olvidarnos de nuestros amigos, mientras casa la tormenta de que sea tarde, y fundirnos para llegar a la Revolución.

Italia y Alemania y en otros si polvoriento ha logrado la unión en campos de concentración y en los militares o de trabajos ser-

Por lo demás, compañeros y amigos, no son las reticencias y las críticas tales las que hay que evitar (quién pudiera hablar claro!), sino las causas que las motivan. Muy digno de elogio el dominio de los nervios; pero más elogiable suprimir la ocasión que póstuma esa virtud. Lo menudo y polémico son conceptos subjetivos que en la realidad pueden operar de reactivos contra una cohesión y un entusiasmo absolutamente precisos.

Es cierto que el enemigo interior y exterior se suelda para quebrantar nuestra fe y resistencia. Por eso mismo debemos apretarnos más, sin tolerar hechos que tiendan a la desunión. En todos los partidos y organizaciones hoy miembros fanatizados por su castillo. Scamón todos policías de la cooperación, no constituyéndolo y elevando concretamente la denuncia al organismo responsable. Mas si éste falla, hay que suponer que ni ve, ni oye, ni entiende. Son muchos los años que nos quedan de no poder ostentar otra ejecutoria que la de antifascistas.

Por su parte, el valenciano "Adelante" trata "Sobre la unidad". Los que la quieren y los que la odiaban." Dice: "No se escriben casas llenas de humo de pajas. Se escriben, por el contrario, y quisieran ser claras, para los buenos entendedores, como una advertencia que no dice ser desacostumbrada."

"En Madrid —añade— nos llegan las últimas voces —las últimas por hoy— que nos hablan con irritación de una política de unidad que algunos mantienen sobre el papel con sus galeras y auscultan con sus acuerdos de la redacción. Pues bien: ese sistema —promover y no dar, tirar la piedra y esconder la mano— no nos convence a nadie. Ni nosotros que lo padecimos, ni a quienes no lo practican, creyendo apropiarse de él. Tampoco le conviene a la República, punto de mira hacia el cual van de converger, querámoslo o no, nosotros y en la cual se centran, hoy por hoy, nuestras alianzas.

Es lícito, claramente, que cada cual piense en su partido. Nosotros, por ejemplo, pensamos en el nuestro. Lo proponemos a banderas desplegadas. Quisiéramos que todos los españoles fueran socialistas. Lo que no resulta lícito —

es, pero nunca se había atrevido a interrogarle. Al enterarse de los hechos que he contado antes, creyó que era el momento de romper su silencio. El desgraciado la escuchó sin manifestar la menor sorpresa. Pero, en fin, usted no aprobaba que... Yo no aprobé ni desapruebo, respondió este sacerdote siniestro. Desgraciadamente usted no tiene ninguna idea de las dificultades de ministerio en esta isla. En la última reunión de todos los párrocos, celebrada bajo la presidencia de su excelencia, tuvimos la prueba de que el año pasado solamente el 14 por 100 de los mallorquines habían cumplido el precepto pascual. Una situación tan grave justificó medidas excepcionales." (P. 141.)

Bernanos no comenta esta peculiar mentalidad del canónigo de Palma. Se limita a explicar en qué consistieron algunas de las medidas excepcionales tomadas por el clero para reavivar la fe religiosa de los habitantes de la isla. En efecto, "algunas semanas antes de Pascua, la autoridad religiosa, de acuerdo con la autoridad militar, procedió a hacer un censo de los fieles. Para esto se distribuyó a toda persona en edad de cumplir el precepto pascual una hoja impresa, que llevaba por un lado: "1937.—Don..., Dña..., o Sra...—Con domicilio en... calle... número... piso... ha cumplido el precepto pascual en la iglesia de..."

Y por el otro lado: "Se recomienda cumplir el precepto pascual en la propia parroquia. Quien lo cumpla en otra iglesia, deberá dar cuenta a su párroco."

Una parte de la hoja, que se podía arrancar fácilmente, porque iba punteada, llevaba esta indicación: "Para la buena administración, debe arrancarse esta parte de la hoja y hacerla llegar, debidamente cumplimentada, al cura de la parro-

Certamen Literario organizado por la Federación Provincial de la J. S. U.

B A S I S

1.º Podrán tomar parte en este concurso todos los jóvenes de países de habla española, cualquiera que sea la organización política o sindical a que pertenezcan, o aunque no militen en ninguna de ellas.

2.º Los trabajos habrán de ser originales e inéditos. Deberán presentarse escritos a máquina, por una sola cara, en cuartillas escritas a dos espacios y con la mayor claridad posible. Ningún trabajo podrá exceder de un máximo de 40 cuartillas, ni ocupar menos de 20.

3.º Los trabajos habrán de remitirse antes del 15 de enero de 1939 a la Federación Provincial de la J. S. U. de Murcia, en sobre cerrado, con la indicación "Para el Concurso Literario", firmados con un lema y acompañados de un sobre cerrado que contenga el nombre y dirección del autor y lleve escrito en su parte exterior el mismo lema con que venga firmado el trabajo.

4.º Los temas sobre los que habrán de versar los trabajos literarios serán los siguientes:

I.—Posición de la Juventud en los momentos actuales.

II.—La Juventud en la acción política. (Vanguardia del Partido?)

III.—Historia del movimiento juvenil. (Orígenes y desarrollo)

IV.—Tema de libre elección.

5.º La Federación Provincial de la J. S. U. establece cuatro premios para los trabajos que, según fallo del Jurado, resulten premiados, consistentes en 1.000 pesetas para el primer tema, 500 pesetas para el segundo, 250 para el tercero y 250 para el cuarto.

6.º Los trabajos premiados serán editados por la F. P. de J. S. U. Tam-

bien podrán ser publicados por ésta aquellos trabajos que, no habiendo sido premiados, tengan a juicio de la Federación, el mérito suficiente para publicarse, entendiéndose directamente con sus autores para gratificarle el trabajo.

7.º La F. P. de la J. S. U. adquiere todos los derechos de propiedad y reproducción sobre los trabajos presentados al concurso. No devolverá ninguno de los trabajos presentados.

8.º Los nombres de quienes compongan el Jurado, que estará integrado por personas competentes y de marcado relieve literario, se harán públicos al propio tiempo que el fallo del concurso.

Grupo Sindical Socialista núm. 31

Se ruega a todos los afiliados al Grupo Sindical Socialista n.º 31, que hoy viernes, día 18, a las diez de la noche, se pasen por la Secretaría (Casa del Pueblo) para comunicarles un asunto de interés. —*El Comité.*

Exploradores de España

AGRUPACIÓN DE MURCIA

El próximo domingo día 28, inicia exaltación será a la Virgen de la Victoria, el Señor, regresando a El Valle, en honor de nuestro devotísimo Señor a las 7 de la mañana. Se irán a las 10, arriando a las 6 para regresar.

Se efectuarán juegos, concursos de orden, transmisión de mensajes y otras pruebas.

Murcia, 26 de noviembre de 1938.—
El Comisario Local.

En breve

Parabolás escogidas de Tomás Mezibé

Ediciones de la Federación

Provincial de la J. S. U.

que. Se puede también depositarla en el cajero dispuesto para esto."

Hay necesidad de añadir que los confesores estaban siempre llenos? La afluencia de penitentes que carecían de toda experiencia, fué tal, que el párroco de Terreno creyó necesario proceder a violentos. "Hasta el mismo 19 de julio de 1936 —escribe Bernanos— Falange era tan condenable que el personaje a quien las conveniencias me obligan a llamar su excelencia el Obispo de Mallorca, después de haber dudado mucho si concedería o no entierro religioso a un muchacho falangista, de 17 años, llamado Barbara (al que yo casi lo vi matar la mañana misma del golpe de Estado), prohibió a sus sacerdotes asistir al entierro con sobrepolliz, porque se trataba de un violento y está escrito que el que mata con la espada, perecerá por la espada. Seis semanas después, cuando iba yo a llevar en motocicleta a mi hijo a las avanzadas, me encontré a un hermano del muerto en la carretera de Porto Cristo, ya frío, bajo un sudario de moscas. La antevíspera, docecientos habitantes de Manacor, un pequeño pueblo cercano, a los que los italianos juzgaron sospechosos, habían sido sacados de sus lechos en plena noche, conducidos por horquillas al cementerio, matados de un balazo en la cabeza y quemados en montón un poco más lejos. El personaje a quien las conveniencias me obligan a calificar de obispo-arzobispo, envió allá a uno de sus sacerdotes que, con los zapatos en la sangre, iba distribuyendo absuiciones entre descarga y descarga. No insisto más sobre los detalles de esta manifestación religiosa y militar para herir lo menos posible la susceptibilidad de los heroicos contrarrevolucionarios franceses, seguramente hermanos de los que vimos, mi mujer y yo, huir

ORGES BERNANOS

a guerra de España

Alfonso de un hombre libre

Mañor Hojskiss. Yo mismo he visto, por su experiencia el obispo-arzobispo de agitar sus maestos venerables por encima sombrillas italiane." (P. 211.)

Lo que Bernanos soporta más difícilmente se utilice el terror como un medio de imponer la religión a los desgraciados que habitan España de Franco. Sobre este punto su testimonio es formal. He aquí los datos que suministra la persona a quien las conveniencias me incitan a llamar su excelencia el obispo de Mallorca en la carta colectiva del Episcopado español. "Lo que la pluma temblaría en sus viejas manos. No ha podido ignorar ninguno de estos hechos. Se lo diría en su cara, donde y cuándo quisiera. Aduciría aún ante mí este testimonio, de los canónigos de su catedral, que él muy bien, predicador de renombre, licenciado en teología, se lo había visto que siempre aprobó sin restricciones, a la autoridad militar. Su conducta inquietaba a una de sus peniten-

GRAN ACTO SOCIALISTA

Organizado por la FEDERACION SOCIALISTA MURCIANA, se celebrará el próximo domingo, día 20, a las once de la mañana, en el Teatro Circo Villar de esta capital, un acto en el que

Pascual Tomás Taengua

DIPUTADO A CORTES

hablará a los SINDICATOS de Murcia y la provincia sobre

PROBLEMAS ECONOMICOS DE LA GUERRA

El acto será radiado. La entrada será pública

La Comisión Ejecutiva.

Información del Extranjero

Continúan las deliberaciones del Congreso de la C. G. T. francesa

Nantes, 17.—El Congreso de la C. G. T. ha escuchado a los delegados extranjeros, los cuales afirmaron su solidaridad con el movimiento obrero francés.

Al tratar el compañero Jouhaux de la política internacional en relación con el tratado de Munich, manifestó que no era enemigo acérrimo de que se celebrasen conversaciones con el dictador Hitler, pero tan sólo en cuanto se referían a la organización de una conferencia internacional para la paz.

UNA NOTA DE PROTESTA DEL EMBAJADOR NORTEAMERICANO EN BERLÍN

Berlín, 17.—El embajador de los Estados Unidos ha entregado al Gobierno alemán una nota protestando contra los perjuicios experimentados por ciudadanos norteamericanos en los recientes asaltos nazis contra establecimientos judíos.

SPAAK SIGUE PENSANDO EN EL ENVÍO DE UN EMBAJADOR EN BURGOS

Bruselas, 17.—El señor Spaak ha celebrado una conferencia con el embajador de Bélgica en España, cuya residencia accidental tiene señalada en San Juan de Luz.

La conferencia ha tratado sobre los asuntos de España en relación con el reciente acuerdo de los socialistas belgas negándose al reconocimiento de un agente diplomático cerca de los facciosos de Burgos.

—o—

Bruselas, 17.—El presidente del Consejo ha solicitado del Senado un plazo de quince días para resolver la cuestión de enviar o no un representante belga cerca del cabecilla faccioso de Burgos.

LOS PORTUGUESES VEN CON INQUIETUD LAS PRETENSIONES COLONIALES DE ALEMANIA

Lisboa, 17.—La Prensa portuguesa sigue atentamente la cuestión de las

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Han sido totalmente rechazados por los soldados españoles algunos golpes de mano en la zona del Segre.

En los demás frentes, sin novedad.



Nuestra Lucha

Interesantes disposiciones oficiales

Se nombra gobernador de Murcia a D. Eustaquio Cañas Espinosa

Barcelona, 17.—La "Gaceta" inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Prorrogando por treinta días más el estado de alarma.

Nombrando gobernadores civiles de Murcia, Almería y Badajoz a D. Eustaquio Cañas Espinosa, D. Salvador Sánchez Hernández y D. Antonio Septién Aladiel, respectivamente.

Creando, en el Ministerio de Defensa Nacional, una Junta reguladora de abastecimientos, encargada de coordinar la producción con la adquisición, distribución y consumo de los artículos de primera necesidad para las poblaciones civiles y militares.

Creando la Intendencia general de Abastecimientos.

Disponiendo que los ciudadanos de nacionalidad extranjera que actúen ante la Sala especial del Supremo estarán asistidos por un letrado español en ejercicio.

Creando, con carácter obligatorio y por vía de ensayo, el uso del cheque en las transacciones de pagos de servicios de todas clases.

DEFENSA - NACIONAL.—Nombrando intendente general de Abastecimiento a D. José Trifón Gómez San José, director general de Abastecimientos.

HACIENDA Y ECONOMIA.—Dispo-

LA PIRATERIA FACCIOSA EN EL MAR

Dos buques franceses, detenidos en el Estrecho

Tánger, 17.—El vapor francés "Grand Kuevilly" fué detenido a primera hora de la tarde a cinco millas al sureste de Tarifa por una embarcación pirata de los facciosos españoles.

A las 5,30 de la tarde, la embarcación facciosa disparaba varios cañonazos sobre otro buque francés, el cual lanzó un mensaje por radio anunciando que se le obligaba a dirigirse al puerto rebelde de Ceuta.

Niñez se encargue de la Subsecretaría de Hacienda el director general del Tesoro, Banca y Ahorro, D. Antonio Saenz.

Federación Socialista Murciana

SERVICIO DE PRENSA A LOS FRENTES

Con frecuencia se vienen quejando los militantes de nuestro Partido que se encuentran en los frentes de la carencia casi absoluta de Prensa socialista, y esta Federación, atenta en todo momento al interés de sus militantes, ha creado un servicio especial para enviar NUESTRA LUCHA a todos aquellos que se encuentren en los frentes. Al efecto, rogamos a los familiares y a nuestros aliados de Murcia y su provincia que se encuentren en estas circunstancias nos envíen la dirección de los mismos para enviarles el diario.

Concediendo un crédito extraordinario de 29.934.391,68 pesetas, con destino al pago durante el presente ejercicio de subsidio de guerra creado para los empleados y funcionarios del Estado.

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona, 17.—El "Diario Oficial" publica, entre otras, las siguientes circulares:

Ascendiendo al empleo de coronel de Estado Mayor al teniente coronel de Aviación D. Angel Riaño Herrero, por los servicios prestados durante la actual campaña, especialmente en Madrid, Getafe, Cuatro Vientos y, después, por su asesoramiento al mando en diferentes operaciones de guerra.

Ascendiendo al empleo de coronel al teniente coronel de Infantería D. Carlos Núñez Maza, por los méritos contraídos en el Arma de Aviación, primero mandando la escuadra n.º 5 y más tarde como jefe del Estado Mayor de las fuerzas aéreas.

Ascendiendo al mayor de Infantería D. Antonio Urzúa Guzmán al empleo inmediato, por tener en su haber un número importante de hechos de guerra.

Ascendiendo a mayores a los capitanes del Arma de Aviación D. José María Romero Fernández y D. Juan Serr Torrano, por méritos contraídos en la actual campaña.

BUCEANDO EL INCENDIO DE LA CATEDRAL

Hasta bien poco hace, estábamos ignorantes de ello, pero los periódicos "negros" nos han dado la noticia: toda la obra del inmortal Salzillo, las imágenes que "fueron"—según la propaganda que a Franco le ordenan hacer—orgullo de Murcia, han sido "destruidas por el pueblo republicano, durante el incendio y saqueo de la Catedral". Que conste así, para vergüenza nuestra y anuncio de las horrorosas atrocidades que somos capaces de ejecutar.

Nuestros lectores, seguramente, no habrán olvidado aquel pavoroso incendio. ¡Cómo se retorcían las piedras entre las llamas! Después, al desplomarse la torre, temblaron la ciudad y la huerta, sacudidas por ondulaciones que parecieron sismicas... Ocho días más tarde, cuando debiéramos haber quedado al amparo del negro manto de la noche—¡hay que ver! ¿eh?—un penacho de llamas indicaba al mundo, dónde se extinguía el último vestigio del sentido de civilización de los "rojos" murcianos.

Para mayor sarcasmo, los "sionistas" de la propaganda construyeron de cartón un edificio idéntico a la Catedral en su forma, y hasta llegaron a tallar un "San Juan" con la "ideica" de que el índice extendido dijera tacitamente a italianos y alemanes:

—Fuera de España!

ESCAFANDRA